

乘客晕厥，公交司机杨金军与市民合力施救

巧合的是，去年他也曾救助过这名少年

本报讯（记者 黄英）5月14日，灵武市301路公交车上发生暖心一幕：一名乘客在车内突然晕厥休克，失去意识，危急时刻，公交车驾驶员杨金军迅速停好车并采取措施，与车内热心市民合力施救，最终该乘客转危为安。

当日，杨金军像往常一样驾驶301路公交车由吴忠开往灵武，当车辆行驶至家和苑小区附近时，车厢内突然传出乘客的惊呼声。视频显示，当日14时57分，车厢内一名十七八岁的乘客晕倒在地，车内其他乘客将其扶到座位上休息，一分钟后，这名乘客突然休克失去意识，杨金军见状，立即停车上前查看情况。

仔细查看该乘客的情况后，杨金军一边采取急救措施，一边让该乘客的同伴拨打了120。15时01分，杨金军在车上热心市民的帮助下，将晕倒的乘客平放在过道中进行心肺复苏。15时03

分，休克的乘客恢复意识，杨金军将其扶坐在座椅上，喂水并询问情况。此时，120救护车也赶到了现场。

当车上乘客都赞叹杨金军临危不乱的举动时，他却说，“因为公司经常组织我们进行应急救治演练，所以我会一些心肺复苏之类的急救知识。在抢救的过程中，很多热心乘客提供了帮助，其中一位女乘客还拿出了清凉油之类的东西涂抹在晕倒少年的太阳穴和鼻子上。”

值得一提的是，在同一线路上，这是杨金军第二次救助这名乘客。“去年我驾驶公交车途经永昌建材城时，这名少年也在公交车上晕倒过，当时我进行了简单的急救措施，幸好他身边有同伴陪着，稍作休息后两人就离开了。”杨金军说：“作为司机，我要对车内的每一位乘客负责。”

宁夏首个儿童生态科普园落户贺兰



小朋友在宁夏儿童生态科普园内写毛笔字。本报记者 武晓瑜 摄

本报讯（记者 武晓瑜）民俗文化体验、近距离观察农作物生长……为拓展儿童成长空间，让其更亲近自然、了解自然、学会与自然相处，5月16日，宁夏首个儿童生态科普园在贺兰县揭牌开园。

宁夏儿童生态科普园位于贺兰县习岗镇，习岗路以南、新平路以北，总使用面积33021.1平方米。该园区建设坚持儿童优先发展，从儿童视角出发，以儿童需求为导向，将儿童友好环境体验融入规划建设，是集少年儿童生态科普、研学教育、文化民俗、休闲运动、自然艺术、劳动体验、乡村旅游等多功能于一体的综合性园区。

去年，自治区妇联与宁夏农林科学院共同签订宁夏儿童生态科普基地共建框架协议，认真落实《自治区推进儿童友好城市建设实

施方案》，积极争取自治区发展改革委宁夏儿童友好环境体验项目和自治区财政资金支持，依据国家和自治区有关儿童生态科普项目建设的政策和标准推进项目实施，利用自然生态资源，打造贴近自然又有趣味的儿童友好空间，使儿童走进自然、了解自然、学习自然，将生态科普与校外教育融合贯通，填补了宁夏在儿童生态科普教育领域的空白，是一项拓展儿童成长空间的惠民工程。

下一步，自治区妇联将以宁夏儿童生态科普园为平台，把满足家长儿童需求、促进儿童健康成长作为工作的出发点和落脚点，拓展服务内容、丰富服务形式，助力完善家校社协同育人机制，一体推进家庭家教家风建设，不断增进广大家庭和儿童的获得感、幸福感、安全感。

“西吉好东西”食博会上觅商机

本报讯（记者 吴彩华）5月16日，第二十届中国（漯河）食品博览会开幕，全国各地的客商云集河南省漯河市国际会展中心，争相展示优质特色产品，寻求合作。首次组团参展的宁夏代表团由宁夏贸易促进委员会组队、集结西吉县13家企业，借展会平台展示我区特色农产品，重点为“西吉好东西”引流。

在宁夏代表团的展台上，摆放着黄牛肉、羊肉、蜂蜜、亚麻籽油、杂粮、枸杞等当地特色农产品，吸引了不少参观者的眼球，这些产品都用统一的标识展示着原产地。宁夏村业牧园农业科技发展有限公司董事长陈杰亲自上阵烹饪牛排，分给参观者们品尝，牛肉的口感得到了大家的称赞。

“我给自己的漯河之行制定了三个目标：一是通过食博会把自家的牛肉产品推介出去。二是拜师学艺，吸收漯河食品企业的先进技术和经验。三是寻找合作商，并挖掘专业技术人才，带动企业发展。”陈杰说。

“今年2月，我们通过河南贸促会联系上漯河贸促会，促成了参加第二十届中国（漯河）食品博览会的事宜，并带领贸促会对口扶贫县西吉县的企业参展。”宁夏贸促会一级调研员赵向阳说，当天来参观洽谈的企业很多，大家也看到了不少食品产业的新技术、新设备，收获很大。明年还将组织更多企业参加食博会，进一步扩大宁夏产品的知名度。

永宁县首届牡丹文化节启幕

本报讯（记者 张艳丽）唯有牡丹真国色，花开时节动“李俊”。5月16日上午，伴随着幸福花儿腰鼓舞的欢快节奏，永宁县首届牡丹文化节暨特色农产品推介会在李俊镇王团村牡丹园启幕。

本次牡丹节暨特色农产品推介会以体验特色农产品、品牡丹花茶、鉴葡萄美酒、穿汉服拍照打卡、携亲子互动、尝舌尖美食、看牡丹绘画等为主要活动内容。启动仪式现场展示了李俊镇各类特色乡村产业和牡丹芽茶、牡丹籽油、牡丹瓷器、牡丹酒、牡丹化妆品等相关产品。随后，游客前往各农产品展区、美食品鉴区及牡丹基地观赏体验。

走进李俊镇百亩牡丹园基地，各色牡丹竞相盛开，红的像火、紫的像霞、白的像雪……每一种颜色都令人感叹，每一处花香都沁人心脾。活动现场，特色农产品展示区以趣味市集的方式现场展示了葡萄、香瓜、草莓、吊瓜、小番茄、西瓜、彩椒、菜心、土产蜂蜜、优质胡麻油等40余种农副产品，吸引游客品尝购买。美食品鉴区10余种风味特色小吃让游客在“吃喝玩乐”中体验乡村生活，品味田园风光。现场还有名家书画创作、非遗剪纸、精美手工以及传统秦腔等精彩的文艺演出，让游客流连忘返。

李俊镇作为永宁县的南大门，文化旅游及农产品资源丰富，素有“汉唐福地”之说。此次牡丹文化节暨特色农产品推介会将乡村旅游与特色产业相融合，以“花”会友，展现李俊风采，让游客在百亩花园中品味李俊特色农副产品，让种植业、休闲农业成为群众增收致富的“金钥匙”。